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.العشريعداالتحویل بین الأنظمة العددیة

تمثیل الارقام السالبة
العملیات الحسابیھ بالنظام الثنائي

المحاضرة الثالثھللیوم الأھداف

)نقطھ المعومھال( كسریھالمثیل الأعداد ت
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الأخري التحویل بین الأنظمھ
عدا العشري
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Hexadecimal

Decimal Octal

Binary

التحویل بین تلك الأنظمھ العددیة
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• 8	=	23

• Each	group	of	3 bits	represents	an	octal	digit

Octal Binary

0 0 0 0

1 0 0 1

2 0 1 0

3 0 1 1

4 1 0 0

5 1 0 1

6 1 1 0

7 1 1 1

Example:

(  1 0 1 1 0 . 0 1  )2

(  2       6    .   2   )8

Assume Zeros

الثماني	–التحویل الثنائي 
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• 16	=	24

• Each	group	of	4 bits	represents	a	hexadecimal	digit

Hex Binary
0 0 0 0 0
1 0 0 0 1
2 0 0 1 0
3 0 0 1 1
4 0 1 0 0
5 0 1 0 1
6 0 1 1 0
7 0 1 1 1
8 1 0 0 0
9 1 0 0 1
A 1 0 1 0
B 1 0 1 1
C 1 1 0 0
D 1 1 0 1
E 1 1 1 0
F 1 1 1 1

Example:

(  1 0 1 1 0 . 0 1  )2

( 1      6      .   4   )16

Assume Zeros

السداسي عشر–التحویل  الثنائي 
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• Convert	to	Binary as	an	intermediate	step

Example:

( 0 1 0 1 1 0 . 0 1 0 )2

( 1       6     .    4   )16

Assume Zeros

(   2      6    .    2   )8

Assume Zeros

السداسي عشر	–التحویل الثماني 
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مثال

7058 = ?2

7   0   5

111 000 101

7058 = 1110001012
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مثال

10AF16 = ?2

1    0    A    F

0001 0000 1010 1111

10AF16 = 00010000101011112



10

مثال

10768 = ?16
1    0     7     6

001  000   111   110

2     3       E

10768 = 23E16
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مثال

11

1F0C16 = ?8
1     F      0      C

0001  1111   0000   1100
1    7  4     1      4

1F0C16 = 174148
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شرالسداسي ع/ الثماني 	–التحویل  من الثنائي 
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تمثیل الأعداد
الموجبھ والسالبھ 
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تمثیل الأعداد الموجبة والسالبة

طرق تمثیل إشارة الرقم

الاشارة والقیمة
Sign&	Magnitude

متمم الاثنین
2’s	Complement

متمم الواحد
1’s	Complement
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8 bits binary number

+7 =	(0 0	0	0	0	1	1	1)2
–7			= (1 0 0	0 0 1 1 1)2
–10	=	(1 0	0	0	1	0	1	0)2
+10	=	(0 0	0	0	1	0	1	0)2

طریقة الإشارة والقیمة

Sign 0 => +ve, 1 => –ve
magnitude
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متمم الواحد: الأرقام السالبة

bit 8باستخدام متمم الواحد ممثلا بـ  (12-)حول :مثال

8bits ==< 00001100بـ  ممثلھ 12+ حول1)
.یتم تغییر كل بت من صفر لواحد والعكس2)

)-x-n2= x–1(:متمم الواحد
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متمم الأثنین: الأرقام السالبة

bit 8باستخدام متمم الأثنین ممثلا بـ  (12-)حول :مثال
الحل

8bits ==< 00001100بـ  ممثلھ 12+ حول1)
.یتم تغییر كل بت من صفر لواحد والعكس2)
1یتم جمع 3)

)-x-n2= x( : متمم الأثنین
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n-bitفي حالة لدینا 

 التي تستطیع) الأرقام(من القیم ما ھو المدي
تمثیلھ؟
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مدي تمثیل الأرقام الموجیھ والسالبھ

أكبر رقم سالب موجب أكبر رقم

-(2n-1	-1) (2n-1	-1) و القیمھ الأشاره
Sign	&	Mag.

-(2n-1	-1) (2n-1	-1) متمم الواحد
1’s	Comp.

-(2n-1	) (2n-1	-1) متمم الأثنین
2’s	Comp.
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العملیات الحسابیھ
بالنظام الثنائي 
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)متمم الأثنین/(الطرح -الجمع
:B	+	Aخطوات الجمع §

قم بالجمع الثنائي للرقمین1.

یتم إھمال الباقي إذا وجد2.

–	A: خطوات الطرح§ B	=	A	+	(–B)	

من خلال  Bبالحصول علي متمم الاثنین للرقم   قم 1.
1إضافةقیمة كل خانھ ثم  قلب

.Aإلي  Bقم بجمع متمم الاثنین الخاص بـ 2.
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:.comp	s’2العملیة باستخدام 

0 0 1110
1111 0 −
0011 0 01

177=

23=

(-23)=

00

+1

1 010110

1001011
+

1

−
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)متمم الأثنین/(الطرح -الجمع

بت 4قم بإجراء العملیات الحسابیھ التالیھ ممثلھ بـ : أمثلھ§
+3       0011

+ +4     + 0100
---- ------
+7       0111

-2     1110
+ -6   + 1010
---- -------
-8    11000

+6      0110
+ -3    + 1101
---- ------
+3     10011

+4     0100
+ -7   + 1001
---- -------
-3     1101
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)متمم الواحد/(الطرح -الجمع

:B	+	Aخطوات الجمع §
قم بالجمع الثنائي للرقمین1.
.قم بإضافة الباقي إذا وجد علي الناتج2.

–	Aخطوات الطرح§ B	=	A	– B	=	A	+	(–B)
.من خلال قلب كل خانھ Bقم بالحصول علي متمم الواحد لـ 1.
.Aإلي  Bبجمع متمم الواحد الخاص بـ قم 2.
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)متمم الواحد/(الطرح -الجمع

+3       0011
+ +4     + 0100
---- -------

+7       0111

+5       0101
+ -5     + 1010
---- -------

-0       1111

-2      1101
+ -5   +  1010
---- ------

-7     10111
---- +    1

------
1000

-3       1100
+ -7     + 1000
---- -------
-10      10100

---- +    1
-------

0101

بت 4قم بإجراء العملیات الحسابیة التالیة ممثلھ بـ : أمثلھ§
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الكسریھتمثیل الأعداد 
)النقطھ المعومھ(
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الأعداد الكسریةتمثیل 

1:مثال

2

3

4

1256.3= 125.63 X 10
           = 12.563 X 10
           = 1.2563 X 10
           = 0.12563 X 10

إشارة الرقم
+

ھتمثیل الأس بإشارت
+4

قیمة الرقم
12563

Sign of	
mantissa

Exponent Mantissa
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:تمثیل الأعداد الكسریھ
)Floating Point(طریقة النقطھ المعومھ  

       :مثال
+0.10111x2+3

0 00011 10111	0000

Sign of	
mantissa

Exponent
(5	bits)

Mantissa
(9	bits)
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:تمثیل الأعداد الكسریھ
)Floating Point(طریقة النقطھ المعومھ  

       :مثال
-0.10111x2-3

1 11101 101110000

Sign of	
mantissa

Exponent
(5	bits)

Mantissa
(9	bits)
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:تمثیل الأعداد الكسریھ
)Floating Point(طریقة النقطھ المعومھ  
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:تمثیل الأعداد الكسریھ

0.125= وبناء علیھ فإن الخطأ المطلق 100.25قیمة العدد الممثل ھي 

:لتحسین ذلك الخطأ
Ø6بدلا من  5 عدد خانات الأس لتصبح نقترح تخفیض
Ø9بدلا من   10ثم زیادة عدد خانات تمثیل الرقم لتصبح
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BCD	AND	ASCII	CODE
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Binary	Codes

§“An	n-bit	binary	code	is	a	group	of	n bits	that	
assume	up	to	2n distinct	combinations	of	1s	and	0s,	
with	each	combination	representing	one	element	of	
the	set	being	coded”

§For	the	10	digits	need	a	4	bit	code.		One	code	is	
called	Binary	Coded	Decimal	(BCD)
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Binary	Coded	Decimal	(BCD)

§The	BCD	is	simply	the	4	bit	
representation	of	the	decimal	digit.

§For	multiple	digit	base	10	numbers,	each	
symbol	is	represented	by	its	BCD	digit

§What	happened	to	6	digits	not	used?
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•BCD	for	417	to	195
(417)10 =		(0	1	0	0 0	0	0	1			0	1	1	1)BCD

(195)10 =		(0	0	0	1			1	0	0	1			0	1	0	1)BCD

Binary	Coded	Decimal	(BCD)
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Alphanumeric	Codes

How	do	you	handle	alphanumeric	data?
§Formulate	a	binary	code	to	represent	characters!		J

§For	the	26	letter	of	the	alphabet	would	need	5	bit	
for	representation.

§But	what	about	the	upper	case	and	lower	case,	and	
the	digits,	and	special	characters
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A	code	called	ASCII

§ASCII	stands	for	American	Standard	Code	for	
Information	Interchange

§The	code	uses	7	bits	to	encode	128	unique	
characters

As	a	note,	formally,	work	to	create	this	code	began	in	1960.		1st	standard	
in	1963.	Last	updated	in	1986.
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ASCII	Code

§Represents	the	numbers
• All	start	011	xxxx and	the	xxxx is	the	BCD	for	the	digit

§Represent	the	characters	of	the	alphabet
• Start	with	either	100,	101,	110,	or	111

§A	few	special characters	are	in	this	area
• Start	with	010	– space	and	!”#$%&’()*+.-,/
• Start	with	000	or	001	– control	char	like	ESC
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ASCII	Example

§Encoding	of	123
011	0001			011	0010				011	0011

§Encoding	of	Joanne
100	1010		110	1111			110	0001		
110	1110			110	1110			110	0101

§Note	that	these	are	7	bit	codes
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What	to	do	with	the	8th Bit?

§In	digital	systems	data	is	usually	organized	as	bytes	
or	8	bit	of	data.

§How	about	using	the	8th	bit	for	an	error	coding.		
This	would	help	during	data	transmission,	etc.

§Parity	bit	– the	extra	bit	included	to	make	the	total	
number	of	1s	in	the	byte	either	even	or	odd	– called	
even	parity	and	odd	parity
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Example	of	Parity

§Consider	data								 100	0001
• Even	Parity 0100		0001
• Odd	Parity 1100	 0001

§Consider	data									101	0100
• Even	Parity 1101	0100
• Odd	Parity 0101	0100

§A	parity	code	can	be	used	for	ASCII	characters	and	
any	binary	data.


